

**Scurtă descriere a proiectului:**  
**„CONSOLIDARE, RESTAURARE, CONSERVARE BISERICĂ, AMENAJARE INCINTĂ ȘI ÎMPREJMUIRE,  
REALIZARE LUMÂNĂRAR ÎN EXTERIORUL BISERICII, ÎNLOCUIRE ÎNVELITOARE,  
ILUMINAT ARHITECTURAL ȘI AMBIENTAL, SISTEMATIZARE VERTICALĂ A TERENULUI,  
REAMENAJARE INCINTĂ ȘI REABILITARE POARTĂ DE ACCES SECUNDAR  
LA ANSAMBLUL BISERICII “SFÂNTUL NICOLAE””.**

**Numele beneficiarului și a partenerilor (dacă există):** Parteneriatul dintre UAT COMUNA RIBIȚA (lider) și PAROHIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ RIBIȚA (membru)

**Cod MySMIS al proiectului:** 123974

**Obiectivul principal al proiectului:**

Scopul acestui proiect este de a reintroduce în circuitul turistic regional și național Biserica „Sfântul Nicolae” ca un centru regional reprezentativ de patrimoniu cultural și turism. Totodată, prin îndeplinirea acestui scop proiectul își propune și crearea unor surse de venit suplimentar la nivel regional și local, crearea de noi locuri de muncă în domeniul culturii, turismului și a ramurilor economice conexe.

Prin implementarea acestui proiect se urmărește crearea unor avantaje competitive la nivel regional prin conservarea și promovarea patrimoniului cultural existent, contribuind astfel și la dezvoltarea turismului cultural zonal precum și la creșterea numărului de vizite la acest obiectiv de patrimoniu.

Obiectivul general al proiectului a fost transformarea Comunei Ribîța într-o zonă de interes turistic cultural, contribuind astfel la diversificarea sectoarelor economice. În acest sens, implementarea acestui proiect va contribui atât la atingerea obiectivului general al Programului Operațional Regional de impulsivarea dezvoltării locale prin conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural și a identității culturale.

**Obiectivele specifice**

1. Consolidarea, restaurarea bisericii „Sfântul Nicolae” din Ribîța - conservare, restaurare și consolidare frescă interioară și componente artistice din lemn ale bisericii;
2. Diversificarea sectorului economic al zonei prin promovarea obiectivului de patrimoniu, contribuind astfel la dezvoltarea turismului cultural;
3. Instalarea de facilități pentru persoanele cu dizabilități în corpurile de clădire reabilite;
4. Creșterea numărului de vizitatori/turiști la un număr de minim 540 turiști/an (bilete vândute) începând cu primul an de exploatare (2019) și o creștere anuală de 6% față de anul anterior, cu scopul vizitării obiectivului;
5. Refacerea instalațiilor electrice, sanitare și realizarea unui sistem adecvat de încălzire;
6. Realizarea unui sistem de iluminat arhitectural și ambiental pentru punerea în valoare a monu-mentului și refacerea sistemului paratrăsnet;
7. Construirea unui corp anexă care să preia funcțiunile de cameră tehnică pentru centrala de preparare a agentului termic, grupuri sanitare, inclusiv pentru persoanele cu handicap;
8. Creșterea atractivității serviciilor prin implementarea și utilizarea în următorii 3 ani a noilor tehnologii și metode IT, digitizarea obiectivului de patrimoniu;
9. Poziționarea în următorii 3 ani pe piața turismului cultural-religios a bisericii Sf. Nicolae, monument istoric de grupă valorică A, ca obiectiv de importanță ridicată-din regiunea Vest.



**UAT COMUNA RIBIȚA**

Str. Principală, nr. 22, Comuna Ribîța, județul Hunedoara, Tel.: 0254-683799, 0730098630

E-mail: primaria@ribita.ro; primariaribita@yahoo.com

**Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European  
de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020**

### Rezultatele proiectului:

1. Numarul de vizitatori înainte de intervenția asupra obiectivul de patrimoniu care beneficiază de sprijin: 0 vizitatori/an. Numărul de vizitatori după intervenția asupra obiectivul de patrimoniu care beneficiază de sprijin: 540 vizitatori/primul an de exploatare(2024) și o creștere anuală de minim 6%.
2. Numărul de obiective de patrimoniu restaurate/protejate/conservate: 1 obiectiv de patrimoniu restaurat.

### Impactul investiției la nivelul localității/regiunii:

Prin implementarea acestui proiect s-a urmarit crearea unor avantaje competitive la nivel regional prin conservarea și promovarea patrimoniului cultural existent, contribuind astfel și la dezvoltarea turismului cultural zonal, precum și la creșterea numărului de vizite la acest obiectiv de patrimoniu.

**Data semnării contractului de finanțare:** 28.05.2019.

**Perioada de implementare a proiectului (conform contractului de finanțare):** 94 luni, între 01.03.2016 și 31.12.2023.

**Valoarea totală a contractului de finanțare:** 15.941.551,91 lei.

**Valoarea eligibilă nerambursabilă din FEDR:** 12.073.234,54 lei

**Valoarea eligibilă nerambursabilă din bugetul național:** 1.846.494,65 lei

**Valoarea finanțării nerambursabile a contractului de finanțare:** 13.919.729,19 lei

Pentru informații detaliate despre celelalte programe cofinanțate de Uniunea Europeană, vă invităm să vizitați [www.fonduri-ue.ro](http://www.fonduri-ue.ro).



**UAT COMUNA RIBIȚA**

Str. Principală, nr. 22, Comuna Ribița, județul Hunedoara, Tel.: 0254-683799, 0730098630

E-mail: [primaria@ribita.ro](mailto:primaria@ribita.ro); [primariaribita@yahoo.com](mailto:primariaribita@yahoo.com)

**Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020**